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„Meséld el nekem – és el fogom felejteni. 
Mutasd meg nekem – és emlékezni fogok rá. 

Engedd, hogy megtegyem – és meg fogom jegyezni.” 
 

(Kínai bölcsesség) 
 
 
 

Mi a KOMPiskola? 
 

A Humán Erőforrás-fejlesztési Operatív Program 3.1.3 „Felkészítés a kompetenciaalapú oktatásra” című 
EU-s pályázat keretében arra vállalkoztunk, hogy intézményünkben megteremtjük a kompetenciaalapú oktatás 
feltételeit, és tanítási gyakorlatunk során alkalmazzuk a SULINOVA Kht. által összeállított programcsomagokat, 
amelyek a pedagógiai munka megújulását is lehetővé teszik a kompetenciafejlesztés mellett. Projektünk címe: 
KOMPiskola – kompetenciaalapú iskolai képzés megvalósítása és terjesztése a hódmezővásárhelyi Eötvös József 
Szakközépiskolában. A megvalósítás 2006. február 1-jével vette kezdetét. Ehhez intézményünk 17.989.330,- Ft-
ot használhat fel a nyertes pályázat által. 

 
 
 
Mit is jelent a kompetenciaalapú oktatás? 

 
Kompetenciaalapú oktatáson azon képességek, készségek fejlesztését, az alkalmazásképes tudást közép-

pontba helyező oktatást értjük, amely lehetővé teszi, hogy a külön-külön fejlesztett kompetenciák szerves egy-
séggé váljanak, és alkalmazásuk életszerű keretet, értelmet nyerjen a gyermekek számára. 
 
 
 

Hogyan valósul meg ez iskolánkban? 
 
Iskolai programunk három kiemelt kompetenciaterületen támogatja a tanulás folyamatát. Ezek a 

• szövegértési-szövegalkotási kompetenciaterület (magyar, történelem, földrajz, kémia, médiaismeret 
órán és irodalmi önképzőn): 
Az integrált nyelvi–irodalmi–kommunikációs képességfejlesztést szolgáló magyartanítás során tanulóink 
megtanulnak a vita, az érvelés, a magyarázat eszközeivel élni. Olvasási készségük fejlődik, a szövegeket 
könnyebben értelmezik, szókincsük, fantáziájuk gazdagodik. 
A hagyományos irodalomoktatás irodalomtörténeti megközelítése helyett olyan témákat, műveket dol-
goznak fel, amelyek életkoruknak, érdeklődésüknek jobban megfelelnek, olyan kérdésekre, problémákra 
keresnek válaszokat, amely kérdések a felnőtté válás küszöbén álló diákoknak segítséget nyújthatnak a 
napi élethelyzetekben is. 
 

      
 
A kompetenciafejlesztés az érettségi követelményeihez is szorosan kapcsolódik: a tanórákon olyan szöveg-
értési és szövegalkotási feladatokat oldanak meg gyerekek, amelyek az írásbeli érettségi vizsgán is szere-
pelnek. Ilyenek pl. az információ visszakeresése az adott szövegben, a szövegstruktúra felépítésének, az 
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ok-okozati összefüggések kapcsolatrendszerének, a szöveg formájára vonatkozó jellegzetességeinek felis-
merése. 
 

• matematikai, logikai kompetenciaterület (matematika, magyar, történelem és fizika órákon) 
A logikus gondolkodás az élet minden területén szükséges, nélküle nem boldogulunk a mindennapokban. 
Éppen ezért olyan fontos a matematikai, logikai kompetencia fejlesztése. A korábbi tanítási gyakorlat a 
matematika tantárgy keretébe utalta e tevékenységet. Az újabb pedagógiai törekvések célja azonban, 
hogy minden tantárgyban megjelenjen ez, hiszen a történelmi, fizikai vagy éppen kémiai összefüggések 
megértése is könnyebbé válhat ezáltal. A matematikai, logikai kompetencia fejlesztése során olyan fel-
adattípusok jelennek meg a tanórán, amelyek elősegítik a rendszerező és a kombinatív képességek, vala-
mint a következtető és általánosító gondolkodás elmélyülését. 
 

 
 
• szociális, életviteli és környezeti kompetenciaterület (osztályfőnöki, történelem, földrajz és kémia 

órán). 
A programcsomag révén elősegítjük olyan tanulói képességek fejlesztését, amelyek segítségével a termé-
szeti és társadalmi környezetük különböző mintáinak bemutatásán, helyzetgyakorlatain keresztül a kü-
lönböző alternatívák ismeretében és cselekvési formák birtokában az őket körülvevő világban, a számukra 
ismeretlen szituációkban is el tudnak igazodni. A gyakorlatok által fejlődik önismeretük, önkontrolljuk, 
önfegyelmük és persze önérvényesítési képességük, kialakul bennük a környezettudatos magatartás, vég-
eredményben tehát megvalósul a fiatalok társadalmi beilleszkedése. 
 

 
 
 

A kompetenciafejlesztés során az egyes területekhez kapcsolódó programcsomagok típusai: 
• A modul: az adott tantárgy minden tanítási órájára vonatkozik a programcsomag (magyar, matematika és 

osztályfőnöki óra). 
• B modul: olyan programcsomag, amely az adott kompetenciát több tantárgy anyagába beágyazottan fej-

leszti (magyar, matematika, történelem, fizika, kémia, médiaismeret tantárgy esetén). 
• C modul: a tanórán kívül, de iskolai keretek között felhasználható programcsomag. Intézményünkben ez a 

délutáni irodalmi önképző keretein belül valósult meg. 
 
 
 

Milyen új pedagógiai módszereket vezettünk be a kompetenciafejlesztés során? 
 



 3 

A kompetenciafejlesztést elősegítő módszereket tanáraink akkreditált továbbképzések keretében sajátították 
el. Ezeket a napi tanítási gyakorlat során megismertették tanulóinkkal, akik gyorsan elfogadták és megszerették 
ezen új módszereket. Tanóráink változatosabbak, a diákok számára érdekesebbek lettek. A hagyományos tanár–
diák viszony is megváltozott: a pedagógus segítő–irányító szerepe mellett a csoportokban dolgozó fiatalok kez-
deményezőkedve és kreativitása kibontakozott, közben jobban megismerték egymást és saját magukat. A koope-
ratív tanulási technikák lehetővé tették a tanulói differenciálást, vagyis minden tanuló saját képességeinek meg-
felelő feladatokat oldhatott meg. Ezáltal sikerélményhez jutottak, nőtt munkakedvük és érdeklődésük az adott 
téma és tantárgy iránt. Egyre önállóbbak a feladatok elvégzése során, bizonyos problémák feltárása és megoldá-
sa révén kritikai érzékük, vitakészségük is erősödött. 
 

    
 

A kompetenciafejlesztő programcsomagok alkalmazása során új tartalmú és szemléletű tankönyvekből ta-
nultak diákjaink. A megtanulandó tényanyag mennyisége csökkent, több lett viszont a mindennapi élethez job-
ban illeszkedő feladat és gyakorlat. A tananyagok sorát gazdagítják azok az e-learning (digitális, számítógéppel 
feldolgozott) tananyagok, amelyeket iskolánk pedagógusai állítottak össze magyar, fizika, kémia és történelem 
tantárgyakból. Irodalomból a görög mitológia történetei elevenednek meg, a fizika és a kémia tananyagból a 
halmazállapotokat és azok változásait dolgozza fel a digitális tananyag, míg történelemből a kereszténység kiala-
kulását és elterjedését ismerhetik meg a tanulók. 
 
 
 

Milyen technikai fejlesztések voltak iskolánkban? 
 
A kompetenciafejlesztő programcsomagok bevezetéséhez technikai fejlesztések is szükségesek voltak. Az el-

nyert pályázati összeg egy részéből 6 multimédiás számítógépet, 2 mobil és 3 falra szerelhető interaktív táblát, 5 
projektort (számítógéppel összekapcsolt kivetítőt) és 5 hordozható számítógépet (Notebook) vásároltunk. Ezeket 
az eszközöket diákjaink is megismerték és használják az órai munkájuk során. 

A csoportmunkához és differenciáláshoz szükséges tantermi berendezéseket (padokat, székeket, 
tárolószekrényeket, táblákat) is megvásárolta iskolánk, így tágas és modern munkakörnyezetet biztosíthatunk a 
gyerekeknek. 

 

    
 
 
 

Kik a program megvalósítói? 
 
Dr. Nagyné Bánfi Judit igazgató 
Dr. Bozó Franciska igazgatóhelyettes 
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Orbán István igazgatóhelyettes 
 
Szilágyi Gáborné pénzügyi vezető 
Benyhe Kis László rendszergazda, iskolánk HEFOP-honlapjának gondozója 

 
 

A jelenlegi tanév HEFOP-képzéseit az alábbi táblázat összegzi: 
 
Pedagógusok Kompetenciaterület Modul Tantárgy Osztály 

Bacsó Ilona szövegértés–szövegalkotás A 
C 

magyar 
médiaismeret 10. B 

Baloghné Kovács 
Ágnes 

matematikai, logikai 
szövegértés–szövegalkotás 

A 
B 

matematika 
fizika 

9. A, 10. B, 10. C 
10. C 

Benyhe-Kis Beáta szociális, környezeti A osztályfőnöki 9. D 

Képiró Ágnes szövegértés–szövegalkotás 
matematikai, logikai 

B 
B 

történelem 
történelem 10. D 

Kordás József matematikai, logikai B fizika 9. C 
Kordás Józsefné matematikai, logikai A matematika 9. C 
Lele Endre matematikai, logikai A matematika 9. A 
Márton Miklósné szociális, környezeti A osztályfőnöki 9. C 
Mihály Helga szociális, környezeti A történelem 10. B 

Molnár Katalin 
szövegértés–szövegalkotás 
szociális, életviteli 
 

B 
A 
 

kémia 
kémia 
osztályfőnöki 

9. B, 10. B 
10. B 
10. C 

Orbán István szövegértés–szövegalkotás 
szociális, környezeti 

B 
A földrajz 10. B 

Pap Éva szövegértés–szövegalkotás 
matematikai, logikai 

B 
B 

történelem 
történelem 10. A 

Dr. Patariczáné 
Kelecsényi Mag-
dolna 

szövegértés–szövegalkotás B földrajz 9. A 

Rácz Richárd matematikai, logikai A matematika 9. B 
Sinka Balázs szövegértés–szövegalkotás B földrajz 10. D 

Szabó Gabriella 
szövegértés–szövegalkotás 
 
matematikai, logikai 

A 
C 
B 

magyar 
irodalmi önképző 
magyar 

9. C, 10. C 
9. C 
9. C 

Szilágyi Mária szövegértés–szövegalkotás B kémia 10. D 
 

A programot megvalósító pedagógusok a két tanév folyamán bemutató órákat és szakmai megbeszéléseket 
tartottak a tantestület tagjainak, az érdeklődő szülők is megtekinthették az órákat. A partneriskolában rendezett 
szakmai napokon bemutató órákat látogattunk. A képzésbe 2008 szeptemberében bekapcsolódó kollégáinknak 
belső képzéseken adtuk át tapasztalatainkat. 
 

 
 
Munkánkat több mint tíz külső partner is segítette. Legjelentősebbek az Epigramma Kft., a továbbképzése-

ket szervező intézetek, a partneriskolák (Klauzál Gábor Általános Iskola, a József Attila Általános Iskola), Hód-
mezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Ifjúsági és Sport Bizottsága és természetesen iskolánk 
Szülői Munkaközössége. 
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Melyik évfolyam diákjai vesznek részt a HEFOP-programban? 
 
A 2006/2007-es tanévben a 9. évfolyam három osztályában kezdődött el a kompetenciaalapú oktatás mód-

szereinek adaptálása. A programot az idei tanévben felmenő rendszerben folytattuk tovább: a 10. évfolyam tanu-
lói a tapasztalatok alapján helyenként kibővített tananyagot sajátítják el jelenleg is. A tanév kezdetén a projektbe 
bekapcsolódtak a 9. évfolyamra beiratkozott diákok is: így a két tanév során több mint 250 gyermek vesz részt a 
kompetenciaalapú oktatásban. Annak ellenére, hogy a 11. és 12. évfolyam tanulói közvetlenül nem tanulnak a 
programban, a pedagógusok által megismert és elsajátított módszerek náluk is megjelentek, ezzel további lehe-
tőségeket biztosítunk a sikeres érettségi vizsgáikhoz és a továbbtanulásukhoz. 
 
 
 

A bevezetett új módszereknek és értékelési formáknak köszönhetően a félévi és év végi eredményeket te-
kintve a „hefopos” tanulók „hefopos” tantárgyainál alig fordult elő bukás, a lemorzsolódás is minimálisra csök-
kent. 

Bár projektünk 2008. január 31-én zárul, a bevezetett tananyagokat és módszereket továbbra is alkalmaz-
zuk, az érettségi vizsgákig ezen tantervek szerint folytatódik az oktatás és a nevelés. 

 

    
 
 
 
Hogyan segíti elő diákjaink jövőjét a program? 
 
 

„Nyitott vagyok, tehát kíváncsian és örömmel fogadtam a módszert. Jónak tartom, de nem biztos, hogy a 
központilag megfogalmazott cél – az élethosszig tartó tanulás – miatt, hanem azért, mert azt látom, hogy jó 
a gyerekemnek. Nekem ez a lényeg!” (szülői vélemény) 

 
Az eddigi tapasztalatok tükrében pozitív hatások tapasztalhatók tanulóink viselkedésében és tanulási szoká-

saiban. Az új, tevékenységközpontú pedagógiai módszerek eredményeként nőtt diákjaink önbizalma, önértéke-
lése, empatikus képessége, az önmagukkal és társaikkal szembeni felelősségvállalás tudata, toleranciája, kom-
munikatív képessége és nyitottsága az őket körülvevő világ eseményei és problémái iránt. Ezek a tulajdonságok 
elősegítik, hogy a pályaválasztás során  
• az őket ténylegesen érdeklő szakmát választhassák, 
• kommunikációs készségük, nyitottságuk alkalmassá teszi őket új munkahelyi kapcsolatok létesítésére, 
• csapatmunkában könnyedén helytállhatnak, 
• aktivitásuk, kreativitásuk pedig a nehezebb feladatok elvégzésére is biztos garancia, 
• diákjaink alkalmassá váltak az egész életen át tartó tanulásra. 
 
 
 
Összességében elmondhatjuk, hogy tapasztalataink a program megvalósítása során kedvezőek. A kezdeti (a 
megvalósítókat érintő) nehézségek ellenére hisszük, érdemes volt pályáznunk. Az első félév a felkészülésé volt. 
Az elmúlt tanévben és a mostani tanévből eltelt hónapokban már tanórákon alkalmaztuk az új pedagógiai mód-
szereket, használtuk a megvásárolt eszközöket. Másfél évtől nagy változás nem várható. Eredményeink már 
vannak, és meggyőződésünk, hogy egyre több lesz belőlük. 
 



 6

 
Köszönjük a kedves szülők megértő támogatását, és kérjük további segítő együttműködésüket: 

 
 
 

a KOMPiskola-projekt megvalósítói 


